

Более 150 писателей примет День белорусской письменности в Ивацевичах



29 августа, Минск /Корр. БЕЛТА/. Более 150 писателей из разных областей нашей страны примут участие в XXXI Дне белорусской письменности в Ивацевичах. Об этом сообщил начальник управления издательской и полиграфической деятельности Министерства информации Владимир Андриевич во время международного круглого стола "Время выбрало нас", передает корреспондент БЕЛТА.

Карлюкевич: издателям и читателям интересны писатели, творчество которых соответствует времени

"Впервые более 150 писателей нашей страны из разных областей Беларуси участвуют. У читателей будет возможность получить их автографы. И самое главное, что многие книги наших белорусских издательств люди смогут приобрести с определенными скидками. Литература очень разнообразная и интересная", - сказал Владимир Андриевич.



По его словам, День белорусской письменности широко отражает то, что происходит в книжной жизни страны. "Как пример, недавно состоялось заседание членов жюри международного конкурса "Искусство книги" стран СНГ. Мои коллеги из других стран говорят, что мы представили именно те книги, которые подтверждают события, происходящие в стране, в мире, в странах СНГ", - отметил Владимир Андриевич. Он напомнил, что за 20 лет, в течение которых проводится этот конкурс, белорусы завоевали более 210 наград, и среди них 11 Гран-при.

"Наши писатели видят, что происходит. Другое дело, что, может быть, этих книг мало. Писатели должны больше встречаться с людьми, так они смогут более глубоко и широко отображать те процессы, которые происходят в жизни. Писатель должен писать не в ящик. Если он ставит перед собой цель, чтобы его произведение было узнаваемо и он был популярен в обществе, то он должен писать для него и отображать то, что в нем происходит", - добавил начальник управления издательской и полиграфической деятельности Мининформа. Он подчеркнул, что, несмотря на недостаток таких книг, в целом сегодня видна положительная тенденция.



"Безусловно, День белорусской письменности отображает в первую очередь то, что мы сохраняем традиции белорусского книгопечатания и письменности. Среди 20 млн книг по тиражу, которые ежегодно выпускаются в Беларуси, и почти 9 тыс. по названию более половины - учебно-методическая, научно-популярная литература. Это говорит о том, что люди, особенно молодежь и дети, отрываясь от смартфонов, обращаются к книгам", - заметил Владимир Андриевич.

Среди тем, которые будут освещены во время Дня белорусской письменности, выделяется и 80-летие освобождения Беларуси. "Если брать нашу литературу, то, безусловно, главное достояние и большие произведения касаются именно военной тематики. В этом году мы отмечаем юбилей таких известных народных писателей и поэтов, как Максим Лужанин, Аркадий Кулешов, Василь Быков, Иван Чигринов. Это плеяда авторов, которые прошли через войну и очень правдиво отображали то время", - добавил Владимир Андриевич.

"Хотелось бы еще отметить такое важное событие, как 30-летие принятия Конституции Республики Беларусь, после которой был введен институт президентства. Этой тематике будет посвящена экспозиция, которую представляет Президентская библиотека и Национальная библиотека Беларуси. Будет очень интересно и познавательно", - подчеркнул начальник управления издательской и полиграфической деятельности.

Кроме того, в ходе праздника состоится гала-концерт финалистов республиканского конкурса юных чтецов "Живая классика", а три финалиста конкурса примут участие в открытии Дня белорусской письменности.

"В прошлом году победитель конкурса выступал на открытии Дня белорусской письменности, и люди плакали. В этом году он участвовал в международном конкурсе юных чтецов "Живая классика" в Москве, где принимали участие ребята из более 30 стран мира, и победил. Это брестская школа. В Брестском областном центре молодежного творчества готовят этих ребят, и каждый год они являются победителями в соответствующих номинациях", - добавил Владимир Андриевич.

Фото Ульяны Воловой